



**Как стать хорошим папой?
Об этом может рассказать
Азиз Джумаев – отец троих
детей.**

Подробности на стр. 2.

Твои люди, село



Лидия Разманова: «Диспансеризация помогает сохранить здоровье».

Работа фельдшера – выявлять заболевания

16 июня в России отмечается День медицинского работника.

Фельдшер Лидия Разманова в отделении медицинской профилактики ГБУЗ ТО «Областная больница № 12» (г. Заводоуковск) – филиал Упоровская районная больница работает уже 11 лет.

Начала свою профессиональную деятельность после окончания Ялуторовского медицинского колледжа.

В её обязанности входит организация и участие в проведении диспансеризации и профилактических медицинских осмотров взрослого населения.

«Здоровье народа – богатство страны». Этот лозунг советских времён принадлежит Генеральному секретарю Коммунистической партии СССР Леониду Брежневу. Слоган остаётся актуальным и сегодня. Профилактические мероприятия позволяют выявлять многие заболевания на ранних стадиях. Особенно важно, если это онкология, сахарный диабет второго типа, дислипидемия (повышенный уровень холестерина в крови), хронические obstructивные заболевания лёгких и другие.

В отделении, где трудится Лидия

Сергеевна, четыре человека – два фельдшера и две медсестры. Работы хватает всем.

– Мы занимаемся ранним выявлением заболеваний, факторов риска, их коррекцией. Проводим школы здоровья, осуществляем выездную работу на дом к маломобильным, пожилым людям, проводим забор крови, ЭКГ, осмотр кожных покровов. С 18 до 39 лет гражданам рекомендуется обследоваться раз в три года, от 40 и старше – раз в год. Считаю, что диспансеризация – процедура важная. Проводится она в целях пропаганды здорового образа жизни и воспитания у людей ответственности за своё здоровье, – говорит медработник. – Многие хронические заболевания на ранних стадиях не дают о себе знать, протекают бессимптомно, но впоследствии могут стать причиной инвалидности или даже преждевременной смерти, – продолжает фельдшер.

После прохождения всех назначенных исследований по результатам анализов сотрудники подразделения медицинской профилактики решают, есть ли необходимость направлять пациента к профильным врачам для назначения дальнейшего лечения или нет.

– Всему населению хочу пожелать крепкого здоровья, не бояться диспансеризации и не уклоняться от неё, а проходить согласно возрасту, беречь, любить себя, так как заболевание лучше предотвратить, чем потом его лечить, – говорит Лидия.

Работать с людьми, помогать им обрести здоровье женщине нравится. К своим обязанностям она относится ответственно и ни разу не пожалела, что выбрала профессию медика. Каждые пять лет повышает квалификацию. С удовольствием участвует в общественной жизни больницы. За хорошую работу получила благодарности от руководства учреждения.

А дома она просто мама. Воспитывает троих детей. Старшая дочь Кристина перешла в 7 класс. Уже шесть лет девочка занимается волейболом, и семья поддерживает это её увлечение. Сыну Даниле 4 года, Тимофею – два. Мальчики пока посещают детский сад. С детьми всегда много забот и хлопот, но Лида с обязанностями хранительницы домашнего очага справляется успешно.

Людмила ИВЛЕВА.
Фото автора.

Поздравления

Уважаемые работники агропромышленного комплекса!

Поздравляю вас с успешным завершением посевной кампании. Весенние полевые работы – важный этап для сельчан. Ведь в эти дни закладывается основа урожая.

В текущем году вам удалось совершить поистине трудовой подвиг, ведь природа испытывала поледоводов на прочность половодьем и заморозками. Вы достойно выполнили поставленные задачи и в очередной раз доказали свой профессионализм и умение хозяйствовать.

В 2024 году площадь посевов яровых культур составила 82 312 га, из них 30 425 га занято пшеницей. Также посажено 2 899 гектаров картофеля и 401 гектар овощей. Посевы технических культур заняли более 10 тысяч гектаров. Впервые в текущем году осуществлён посев чечевицы – 217 га и нута – 89 га.

Качественному проведению полевых работ в не малой степени способствовала хорошая организация труда, ответственная подготовка на всех уровнях и сложная работа трудовых коллективов сельхозпредприятий.

Сейчас наступает не менее ответственный период – уход за посевами, заготовка кормов, подготовка к уборке урожая.

Уверен, что вы и в дальнейшем справитесь со всеми поставленными задачами и соберёте хороший урожай сельскохозяйственных культур. Желаю вам новых трудовых побед, хорошей погоды и больших урожаев.

Леонид САУКОВ, глава района.

Коротко о разном

Оказана помощь

11 июня волонтеры ЦРМП помогли одинокой пенсионерке, участнице трудового фронта Валентине Борисовне Бородулиной. Об этом сообщает Центр реализации молодёжных программ Упоровского муниципального района в своих социальных сетях.

Молодые люди сложили дрова под крышу во дворе. Пара часов работы на свежем воздухе пошла на пользу, а помощь Валентине Борисовне была неоценима. Прибыв на место, добровольцы быстро распределили обязанности: одни ребята относили дрова, а другие их укладывали. Объём работы был немаленький, но благодаря сплочённости и слаженности команды волонтеры быстро справились.

Валентина Борисовна поблагодарила молодых людей за внимание и заботу, ведь такая помощь всегда поднимает настроение нуждающимся гражданам, вселяет уверенность в завтрашнем дне и придаёт душевных сил.

Покорили соседей

Новый танцевальный коллектив Упоровского РДК, которым руководит Айгуль Ахметжанова, принял участие в славянском празднике «Три стрелы». Пишет администрация Упоровского района в своих соцсетях.

8 июня в селе Гилёво Заводоуковского городского округа прошёл уже шестой по счёту праздник «Три стрелы», который славится своей богатой историей и традициями. В этот день на сцене выступили лучшие творческие коллективы Заводоуковского городского округа и соседних районов, представляя свои яркие номера.

Упоровские танцоры показали танец «Хоровод», который очень понравился зрителям. За участие в мероприятии коллектив Упоровского РДК был награждён благодарственным письмом.

Подготовила Татьяна КРЮЧИХИНА.

ДОРОГИЕ НАШИ ЧИТАТЕЛИ!

В редакции газеты «Знамя правды» есть аккаунт в мессенджере VIBER. На номер

+7-912-929-72-42

вы можете отправить волнующие вас вопросы, а также сообщения об интересных новостях из жизни села. При этом укажите ваше имя и место проживания.

Редакция.

Память



Надолго останется в наших сердцах

Ушёл из жизни наш коллега, наставник работников упоровского телевидения, друг Сергей Новиков. Его не стало 10 июня в городе Пензе после продолжительной болезни.

Бесконечно творческий, высокопрофессиональный, требовательный к себе и окружающим – именно таким Сергей Юрьевич останется в памяти всех упоровцев. Со своей камерой он входил не только в каждый дом, но и в каждую жизнь, помогая, как художник, показать в ней только хорошее.

В Упорово он проработал 20 последних лет, и за это время, где только не побывал. Сергей Юрьевич в 4 утра просыпался, чтобы запечатлеть сбор крестьянского молока в дальних сёлах района, снимал ночной обмолот золотой пшеничной нивы, поднимался на вышки, чтобы показать, как много упоровцев пришли на парад 9 Мая, вставал на колени, чтобы крупным планом снять созданные дошкольниками ёлочные игрушки.

Имея огромный опыт, большой талант, проявляя только профессиональный подход к делу, переехал в Упоровский район. Наш коллега старался передать ощущение гармонии и важности сельского труда через объектив видеокамеры.

Сергей Новиков был в числе тех, кто создал местное телевидение. Вместе с товарищами

по цеху в 2004 году организовал телекомпанию «Сибирь». В 2012 году коллектив перешёл в АНО «Информационно-издательский центр «Знамя правды», где был образован телеканал «Упоровское время», сегодня – это «Наши новости».

Сергей Новиков работал на Тюменском областном телевидении, окончил Всероссийский государственный университет кинематографии имени С. А. Герасимова (ВГИК) в Москве, трудился на Одесской киностудии, совместно с кинематографистами из Англии участвовал в съёмках фильма «Тёмные воды». Сергей объездил весь СССР, освоил работу во всех телевизионных жанрах.

Высокопрофессиональная операторская работа Сергея Новикова, его ценные наставления молодым журналистам позволили телеканалу «Упоровское время» стать неоднократным победителем областных и межрегиональных творческих конкурсов. Он любил жизнь настоящую и людей настоящих.

Упоровская земля стала для него второй родиной, где он приобрёл надёжных друзей и почитателей его таланта.

Мы будем помнить Сергея как талантливого, трудолюбивого, неравнодушного и искреннего человека.

Коллеги из ИИЦ «Знамя правды». Фото из архива редакции.

Оставайтесь с нами!

Читать училась по газете



Зинаида ТРУБЕХИНА, пенсионерка из Бызово: – «Знамя правды» – наша семейная газета, её выписывали ещё мои родители. Когда я пошла в школу, папа учил меня

по ней читать, так как почему-то в первом классе не хватало букварей.

Получая «Знаменку», я первым делом смотрю погоду и рекламу, которая полезна сельским жителям. Потом уже читаю все статьи. Нравятся публикации про земляков. Сейчас идёт рубрика, посвящённая 80-летию области, в ней авторы делают обзор по старым газетам. Интересно читать о людях старшего поколения, которых я когда-то знала, с которыми приходилось работать. Жду с нетерпением её продолжения. С развитием новых технологий, интернета, печатные издания среди населения, особенно молодёжи, уже не так популярны.

Поэтому я желаю нашей «Знаменке» долголетия и как можно дольше оставаться с нами, её читателями.

Семья

Быть хорошим отцом

Пример и поддержка для своих детей

В третье воскресенье июня в России отмечают День отца. В этом году он выпал на 16 число. В нашей стране эту дату празднуют недавно, но она быстро набирает популярность. В семье глава – это отец, именно он опора для своих домочадцев. Всегда выслушает, поддержит, поймёт и поможет. Для своих детей он всегда пример.

Именно такими качествами обладает упоровец Азиз Джумаев. Древняя мудрость гласит: «Настоящий мужчина в своей жизни должен сделать три вещи: посадить дерево, построить дом и вырастить сына». В жизни Азиз Айдогдыевич всё это выполнил с лихвой. Построил дом. Посадил в саду вишни, сливы, яблони и черешню и сам за ними ухаживает. И детей растит.

По мнению мужчины, любой папа должен окружить своих близких не только любовью и заботой, но и быть ответственным, правдивым и нести в себе отцовство с честью. Тогда дети будут благодарны и оценят весь тот труд, который он возложил на себя, став папой.

В браке с супругой Ириной Азиз состоит восемнадцать лет. Они воспитывают троих детей – Самиру, Азата и Алихана. Дочь в этом году окончила десятый класс, средний сын – восьмой, а младший – третий.

Для своих ребят он настоящий наставник и самый лучший в мире отец.

В меру строгий, он стремится воспитать своих детей порядочными, трудолюбивыми, отзывчивыми – в общем, чтобы они были просто хорошими людьми. За провинности не ругает, проводит беседы и объясняет, в чём они не правы.

– Наш папа обладает одним из самых важных человеческих качеств – добротой. И мы все его очень любим, – сказала Самира.

Азиз Айдогдыевич всё своё свободное время посвящает семье. У них заведено раз в неделю устраивать семейные ужины. В этот день всегда приезжают его родители. Они рассказывают о своей малой родине в Туркмени-



Азат, Самира и Алихан с папой Азизом на отдыхе.

стане, об обычаях народа, проживающего в тех местах. Знают дети и русскую культуру.

Азиз с детства увлекается спортом и своим детям привил любовь к физической культуре. Все Джумаевы-младшие имеют золотые значки ГТО. Кроме этого, Самира занимается волейболом, в 2020 году ездила на чемпионат России в составе сборной Тюменской области. Азат ходит в волейбольную и футбольную секции, а Алихан – в хоккейную. Летом дети вместе с отцом играют в волейбол, баскетбол и футбол, зимой в шашки. Их любимая игра «Шапаев».

– Папочка поддерживает меня во всех моих увлечениях. Приезжает ко мне на соревнования. Если я делаю что-то не так, он рассказывает мне, как правильно. Он мой первый наставник, так как тоже любит спорт, как и я, – поведал Азат.

Семейство приветствует актив-

ный отдых. Часто выезжает на природу с ночёвкой. Мальчишки вместе с папой рыбачат, а дочь и супруга готовят на костре уху. Сейчас Джумаевы в Челябинской области покоряют Уральские горы.

– Мы с папой проводим очень много времени вместе. Лучше его нет на белом свете. Я стараюсь быть таким, как он – честным, справедливым и ответственным, – поделился Алихан.

В семье Джумаевых преемственность поколений. Отец Азиза Айдогдыевича работает ветврачом, сам Азиз и его супруга фельдшерами в Упоровской больнице, его сёстры тоже медики, они трудятся в Тюмени. Самира планирует поступать в Тюменский государственный медицинский университет. Азат хочет, как и папа, стать фельдшером.

Марина МЕДВЕДЕВА. Фото из архива ДЖУМАЕВЫХ.

Поздравления

Уважаемые медицинские работники и ветераны здравоохранения!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Посвятить свою жизнь медицине – это настоящее призвание человека, вы проводите уникальные операции, создаёте передовые методики лечения и оздоровления, добиваетесь признания. Вы доказываете свой высокий профессионализм на всероссийских конкурсах. Так, «Лучший хирург» страны работает в Тюмени, а «Лучший терапевт» – в Тобольске. Наши ведущие клиники помогают не только тюменцам, но и пациентам из других стран и российских регионов.

Эту любовь к профессии, жизненные принципы служения людям вы передаёте своим детям. В Год семьи, объявленный президентом России, мы больше узнали о семейных династиях врачей, фельдшеров и медицинских сестёр нашего региона.

Современное здравоохранение – это не только

знания и талант медицинских работников. Его неотъемлемая часть – медицинская техника, технологии и материалы, возможности применять на практике всё самое новое в медицине. За последние годы в Тюменской области многое сделано для повышения качества и доступности медицинской помощи. Строим новые больницы и поликлиники, оснащаем лечебные учреждения оборудованием для диагностики и лечения. Эту работу, в том числе в рамках национальных проектов, обязательно продолжим. Уверен, что наши совместные усилия позволят добиться ещё более значимых результатов.

От имени жителей региона благодарю медицинских работников за верность своему делу, милосердие, неравнодушие и служение на благо земляков. Здоровья вам, счастья и добра вам и вашим семьям!

Александр МООР, губернатор Тюменской области.

Уважаемые медицинские работники и ветераны сферы здравоохранения!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ваш нелёгкий труд на благо людей – это каждодневный подвиг, а высокий профессионализм и чувство ответственности достойны самого глубокого уважения. Спасибо вам за неравнодушие, терпение, отзывчивость и милосердие. Вы ежедневно боретесь за здоровье, а порой и за жизни людей.

Особую благодарность выражаю ветеранам здравоохранения за бесценный опыт, которым вы щедро делитесь с молодым поколением, за

мудрое наставничество и преданность избранному делу.

В день профессионального праздника искренне желаю всем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и душевной гармонии. Пусть ваш труд всегда оценивается и вознаграждается, а каждый ваш успех приносит вам гордость и удовлетворение. Пусть вас окружают любовь и поддержка близких, а ваше служение будет вознаграждено благодарностью и признанием пациентов.

Леонид САУКОВ, глава района.

К юбилею области

Главные темы «Знаменки» в прошлом

Чем жил Упоровский район во второй половине 1960-х

Наша газета, начиная с первого её выпуска, освещала все основные моменты жизни района. Из номера в номер она рассказывала, как менялся облик сёл и деревень, появлялись новые предприятия.

К чему стремились аграрии

В 1967 году страна отмечает 50-летний юбилей советской власти. К этой дате трудящиеся проявляют особый энтузиазм, принимают новые производственные обязательства. О путях повышения урожайности в районе пишет Пётр Струнков, директор совхоза «Емуртлинский», учёный агроном. Обсуждаются условия социалистического соревнования за досрочную реализацию планов пятилетки. Район вместе со всей страной выполняет решения XXIII съезда КПСС. «Больше конкретности, деловитости, инициативы» – красная линия отчётного доклада первого секретаря РК КПСС А. П. Овчинникова, выступившего на районной партийной конференции в январе 1968 года. Сельхозтруженики борются за высокую культуру земледелия, решают проблемы урожайности, сохранения техники, повышения надоев и привесов в животноводстве, совершенствуют племennую работу в хозяйствах. Улучшаются условия труда, механизмируются процессы сельскохозяйственного производства, на фермах вводится двухсменка.

На передовых полосах печатаются самые главные новости. Из газеты от 2 апреля 1968 года читатели узнают, что совхоз «Емуртлинский» по итогам социалистического соревнования получил переходящее Красное Знамя Министерства сельского хозяйства РСФСР.

Газета постоянно пишет о научно-технических достижениях в стране. «Новые дождевальные машины», – так называется заметка инженера Кирюхина в номере от 25 июня 1968 г.

С 1969 года директором совхоза «Емуртлинский» начинает работать Анатолий Нохрин, который ранее занимал должность главного инженера на этом же предприятии. Хозяйство удостоено диплома 3 степени за участие в ВДНХ в Москве. Серебряную медаль и денежную премию в размере 100 рублей получает директор, бронзовые медали и премии в 50 рублей вручают доярке А. В. Шрайнер, трактористу А. Н. Мазалову, М. Л. Мальцеву, механизатору из Липихи В. Л. Михайленко, главному агроному совхоза «Видоновский» И. Е. Журавлёву.

Развивают духовные запросы

Районные власти не забывают и о духовной составляющей жизни селян. О том, как повысить уровень культуры на селе, рассуждали участники районного совещания работников культуры в феврале 1968 года. О подготовке к Всесоюзному съезду учителей газета рассказывает в марте. Вопросы строительства культурно-бытовых объектов рассматриваются на VII сессии исполкома райсовета депутатов трудящихся. Выдержки из доклада председателя райсовета М. Г. Малахова печатаются в газете. «В Упорово развёртывается строительство жилых домов, построен кинотеатр, в сёлах строятся и ремонтируются клубы, школы, интернаты», – говорится в отчёте. По словам докладчика, в 1968 году планируется построить в Упорово ресторан-кафе, культмаг.

В нашем районе развивается художественная самодеятельность, проходят смотры трудовых коллективов. Об успехах Упоровской школы пишет 11 апреля корреспондент Т. Сабанина. На снимках мы видим артистов В. А. Клёва, Е. Д. Попову, Е. Ф. Складарову

и других. Эту работу организуют учреждения культуры. Вместе с тем на страницах газеты появляется немало критики в адрес некоторых клубов, например: Верхнеманайского, Лыковского, Пушкарёвского, Коклягинского.

На полях и фермах организуются выступления агитбригад. О подготовке к районному смотру художественной самодеятельности, посвящённому 100-летию юбилею со дня рождения В. И. Ленина, пишет на первой полосе районная газета 24 января 1969 года. О жанрах смотра рассказывает директор районного Дома культуры В. Паутов. Проводятся конкурсы красных уголков на предприятиях, где организуются лекции пропагандистов.

О развитии физкультурного движения сообщает Т. Патрушева в статье «Гимнасты очаровывают». Победителям первенства района Ие Еловикину, Юре Попову, Владимиру Догадкину, Людмиле Савиновой вручены грамоты райкома ВЛКСМ.

Школы заботятся о качестве успеваемости, создают условия для проживания детей в интернатах (Л. Переладова. 2 февраля 1969 г.). О создании в Упоровской школе светогазеты рассказывает редактор студии, восьмиклассница Л. Дмитриева. «Первая вышла ещё в 1966 году. С тех пор она занимала постоянную прописку». Для каждого выпуска подбиралось соответствующее музыкальное сопровождение. Придумывали сатирические частушки, которые сами же и исполняли. Художники рисовали карикатуры или просто вырезали картинки из журнала «Крокодил». Все школьники с нетерпением ждали выпуска каждого номера светогазеты, которая не давала никакой пощады нерадивым ученикам. И это всегда имело результат.

2 марта 1969 года состоялся первый съезд интеллигенции района. Участники съезда через газету обращаются ко всей интеллигенции района, призывают личным примером, добрым советом помогать людям перестраивать быт, развивать духовные запросы.

В июне проходит четвертый фестиваль молодёжи Упоровского района. «Знаменка» отводит этому событию целую страницу, иллюстрируя фотографии С. Мингалёва с места события.

Патриотическое воспитание

Активно работает районное отделение Добровольного общества содействия армии, авиации и флоту. Газета от 17 января 1969 года пишет, что на районной конференции выступил с отчётом председатель комитета ДОСААФ В. П. Корякин. Он отметил, что часто выступают с беседами и воспоминаниями участники Великой Отечественной войны Дубовенко, Рябцев, Григорьев, Алексеев. При райкоме ДОСААФ организованы курсы шоферов, 59 человек получили удостоверение водителей.

Власть заботится о благоустройстве сёл. В газете от 25 апреля на первой полосе напечатана статья М. Дубовенко, председателя Упоровского сельсовета. «Исполком сельского совета обязал всех, кто имеет свои дома, построить около них палисадники. Возле каждого дома высадить сто кустов рассады цветов, каждому человеку посадить одно дерево», – пишет автор.

С начала 1969 года район готовится к выборам в краевые, областные, окружные, районные и местные советы депутатов трудящихся. О развитии туристического движения школьников рассказывает П. Мингалёв. Из архивных документов узнаём, что в июле в окрестностях с. Упорово состоялся первый районный турслёт. Спорту – особое внимание. «В июне в Тюмени проходили заключительные соревнования областной спартакиады по лёгкой атлетике. Команда нашего района заняла первое место».

В целях подъёма экономики, укрепления государственной дисциплины, ответственности в хозяйствах работают группы народного контроля. Их деятельность координирует районный комитет под председательством Е. Киселёва. Главный принцип работы общественников – широкая гласность и открытость. Только за 1969 год в районке вышло семь тематических страниц «Под контроль масс» («Знамя правды» от 22 января 1970 г.)

Отметив трудовыми подарками столетие со дня рождения В. И. Ленина в апреле 1970-го, труженики сёл и деревень готовятся новыми успехами встретить XXIV съезд Коммунистической партии Советского Союза, который намечен на конец марта 1971 г.

Лидия СОСНИНА.



Фото из газеты «Знамя правды» от 19 сентября 1970 г.



Факты и события

Продолжаем знакомить вас с датами и событиями тюменского края и упоровской земли, которые наглядно говорят о развитии региона и нашего района, о достижениях трудовых коллективов, об улучшении жизни людей. Начало информационной колонки вы найдёте в газете «Знамя правды» от 31. 05 и 07. 06. 2024 г.

1952 год

Тюменская область

– Организована станция юных натуралистов в г. Тюмени. Для работы был отведён земельный участок площадью 3,88 га.

Упоровский район

– Проведены районные соревнования по лыжам в честь Сталинской Конституции.

– 24 июня состоялся IV районный слёт юных пионеров на тему «МИРУ-МИР».

– Жители района впервые услышали голос Москвы. Из 24 колхозов было радиофицировано 9, из них имели самостоятельную радиотрансляционную сеть 3 колхоза: «Заря», «Заветы Ильича», «Им. Молотова». Радиоточки имели 393 двора и радиоприёмники 37 дворов.

1953 год

Тюменская область

– Открыто Берёзовское месторождение природного газа, первое в Сибири, положившее начало широкому развёртыванию геологоразведочных работ на нефть и газ в Западной Сибири.

– Создан Ялуторовский мясокомбинат. Один из крупнейших мясоперерабатывающих предприятий на Урале и Западной Сибири.

– Вышел первый номер областной комсомольско-молодёжной газеты «Тюменский комсомолец».

Упоровский район

– Открыта районная больница на 50 коек (на улице Володарского в здании райкома партии (редакции)). Стали работать: хирургическое, терапевтическое, родильное, детское отделение, рентгенкабинет.

1954 год

Тюменская область

– Тобольский учительский институт реорганизован в Тобольский педагогический институт в соответствии с распоряжением Совета Министров СССР от 18.07.1954 № 6579-рп.

– Вышел в свет первый номер самостоятельной Ханты-Мансийской окружной газеты «Ленин пантхуват» («По ленинскому пути») на хантыйском и мансийском языках.

Упоровский район

– Открыта Суерская средняя школа.

– Созданы новые предприятия: ПМК «Межколхозстрой», Межколхозлес, Суерская сельхозхимия, ПМК «Водстрой», пищекомбинат, комбинат бытового обслуживания, Дом пионеров, СПТУ.

– Впервые районная делегация побывала на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке в Москве.

1955 год

Тюменская область

– Тюменский облисполком принял решение об организации грязелечебницы на озере Большой Тараскуль.

– Открыта Тюменская фабрика модельной обуви.

Упоровский район

– Расширяются посевные площади. Освоено более 10 000 га целинных и залежных земель.

– Указом президиума Верховного Совета СССР присвоено почётное звание «Мать героиня» (10 и более детей) Саенковой Евдокии Фёдоровне (с. Емуртла), Манохиной Анне Фёдоровне (с. Упорово).

Подготовила
Лидия АЛЕКСАНДРОВА.